

回望汶川 让爱延续

汶川大地震3周年前夕，本报记者回访灾区，您若有什么心愿或问候，请与我们联系

□记者 李砾瑾 冯莹雅

尊敬的读者，当您看到这篇报道，我们已经在前往四川的路上。即日，我们将奔赴四川，沿着当初来自洛阳救援与援建的足迹，把洛阳人的牵挂和祝福带给灾区的人们。

2008年5月12日14时28分，很多人的记忆永远定格在了那一刻。在举世震惊的汶川大地震发生后不久，来自洛阳的爱心潮便涌进灾区，而后，洛阳这座千年帝都又张开怀抱，迎接95名地震伤员，并让他们在这里得到最好的治疗。

昨日下午，在洛阳日报报业集团大厦的会议室里，集团有关领导和17位来自各行各业的市民一起，进行了一次特别的座谈。与会者来自被誉为“铁军”的济南军区某机械化步兵师、省六建集团、市消防支队、市住建委、市三中、市中心医院、河科大一附院、河南省洛阳正骨医院等不同的岗位，他们有的曾亲赴灾区第一线进行救援，有的曾参与援建，有的对来自灾区的伤员

进行过治疗，至今还和他们保持着深厚的感情……所有人都有着共同的牵挂——地震灾区的同胞们，你们现在过得好吗？

市三中教师张红印和市中心医院骨科主任魏戎都牵挂着来自汶川县映秀镇漩口中学的羌族小妹妹李玉红和李玉斌。魏戎是这对小妹妹的主治大夫，而张红印则是她们在洛读书时的班主任。

张红印说：“玉斌今年就要参加高考了，如果找到这对小妹妹，希望把我们的关心和祝福带给她们。”

周山路小学校长刘云说，汶川大地震后，他们学校共接收了7名灾区的孩子，其中有一个叫张润峰的孩子，去年才回到四川。刘校长希望我们把同学们精心制作的卡片和寄语送给他们。

“直到现在，她还在电话里叫我魏妈妈。”正骨医院急诊科护士长魏明珍说。在当时送往正骨医院的地震伤员中，羌族女孩尚贤春是伤势最重的一个。尚贤春住院期间，魏明珍对她的照顾无微不至，她们之间因此结下了深深的情缘，直到现在还保

持着联系。该院一科护士长吴春雨当时是尚贤春的主管护师，她从脖子上摘下戴了1年多的玉石项链给我们说：“玉保平安，我希望这串玉石项链能保佑她一生平平安安！”

河科大一附院护理部副主任史素玲把一套床上用品交给我们，希望我们把医院的祝福转达给当年在医院接受治疗的房珂，她前几天刚结婚……

此时，洛阳三彩艺术大师郭爱平和走了进来，他带来了30套洛阳三彩工艺品——印有镀金牡丹的工艺盘。他希望我们把这些代表着洛阳人爱和祝福的礼物带给灾区同胞，祝愿他们的家园越来越美好。

各位读者，如果您和当年来自地震灾区的同胞有什么故事，或是您当年曾亲赴灾区，对那里的同胞有什么牵挂，或是您想给灾区的同胞带去问候或祝福，请通过电话13613899015或13403792256联系我们，或是把您的心愿与问候发送至邮箱fyy711@163.com，我们会尽最大努力帮您完成心愿。

司机走神 “现代”一头扎进砖堆



□见习记者 姜春晖 实习生 裴蕾文/图

昨日12时许，在紧邻道北路的岳村下清宫附近，一辆黑色北京现代轿车一头扎进路边的砖堆里(如图)，所幸并未造成人员伤亡。

记者赶到事发现场时，看到现代车车头大部分被埋在砖堆里——前引擎盖上散落着被撞倒的砖块，左前侧车灯也明显损坏。

据车主反映，他是一不留神才撞上砖堆的，所幸当时车速不快，并未造成人员伤亡。

稀罕！野蜜蜂“蜗居”居民水池下

□记者 刘志渊 文/图

25日下午，家住龙门中街70号的刘先生收拾自家三楼平台上的水池时，突然成群的蜜蜂从水池下的缝隙中飞出。为探究究竟，他将水池边的砖块搬开，竟然发现一排排乳白色的蜂巢倒挂在水池下。

昨日，记者在刘先生家三楼平台上看到，自来水池坐落在平台的西北角，水池已拆去一半，水池下整齐地排列着五六排蜂巢，有两片蜂巢拆水池时被碰掉，蜂巢排列很像人工养蜂的蜂箱里那样一排排的，只是蜂巢的底边是自然形成的圆弧形。大片的蜂巢宽约40厘米，长约30厘米。(如图)

“昨天我刚把水池扒开时，有很多蜜蜂飞出在蜂巢周围徘徊，现在不多了。这群蜜蜂是黑色的，像是野蜜蜂。”刘先生说。

河南科技大学林业职业学院森保室孙丹萍主任看了现场图片和视频资料后告诉记者：刘先生家水池下发现的是中华蜂，虽然蜜蜂不多了，如果蜂巢里有蜂蜡，那也是有一定药用价值的。

相关链接 中华蜂

中华蜂俗称土蜂、野蜜蜂，原产中国，



分布很广，主要集中在长江流域和华南各省山区。中华蜜蜂体躯较小，头胸部黑色，腹部黄黑色，全身披黄褐色绒毛。它嗅觉灵敏，善于采集种类多而零星分散的蜜粉源；耐寒性较强，飞行敏捷，善于逃避敌害。中华蜜蜂现已濒临灭绝，为此我国已在北京房山和黑龙江饶河建起相对封闭的中华

蜂保护区。

土蜂蜜是夏天解暑、降温、保健的上等佳品。长期饮用土蜂蜜，能延年益寿，还可应用于治疗某些疾病和烧伤、褥疮等创伤。

蜂蜡能够缓解头痛、头昏，使睡眠得到改善。它对肝炎也有良好疗效，能增强机体抵抗力，促使转氨酶下降。

小心！大个草莓可能用了膨大剂

专家：鹌鹑蛋大小的草莓最好吃

□记者 武逸民

眼下正是草莓上市的季节，面对一个个鲜艳欲滴、大如乒乓球的草莓，不少市民很疑惑，是不是打了激素？吃了会不会影响健康？

市场：不少草莓个头赛过乒乓球

“刚摘的新鲜草莓，个大、味甜，6元一斤……”昨日，在丽新路周山路口，一名水果摊贩大声叫卖着，吸引了众多路人的目光。

记者注意到，该商贩的草莓分为大小两种，小的如鹌鹑蛋，售价5元一斤；大的赛过乒乓球，售价6元一斤。

该商贩告诉记者，大个草莓是改良品种，不但个头大，而且质量高，很多市民喜

欢，因此比小的卖得贵。

市民：个头大的草莓口感不好

昨日，家住高新区清华园小区的吴女士从农贸市场买了两斤个头大的草莓，吃时她发现，这些草莓口感不好，且是空心的。对此，吴女士很疑惑：“我买的草莓莫非是用激素催熟的？”

据了解，市民所讲的激素是一种叫膨大剂的植物生长调节剂，它不仅能使草莓个头增大，还可以缩短草莓的生长周期。喷洒了膨大剂的草莓个头虽大，口感却不好，还会出现“空心”。

“膨大剂属于农药范畴，其主要成分是细胞分裂素，如果喷洒到草莓果上，会在草

莓内有残留，人吃后会影健康。”第三人民医院消化内科主任医师董胜利说。

专家：鹌鹑蛋大小的草莓最好吃

“草莓的大小与品种、种植环境、后期管理等多种因素有关，并非所有个头较大的草莓都是激素催出来的。”河南科技大学林学院教授李学强说，果实大小匀称、形状正常、色泽红润自然的草莓多没有使用膨大剂。而外形不规则，颜色发青或特别红，掰开后是空心的草莓多数是过度使用了膨大剂，市民要谨慎购买。

李学强表示，自然条件下生长的草莓口感最好，营养也比较丰富，这样的草莓个头不会太大，跟鹌鹑蛋大小差不多。

中国杜康酒文化国际研讨会举行

□记者 郭立翔

本报讯 前天，2011首届中国杜康酒文化国际研讨会暨“酒祖杜康”新品上市发布会在郑州举行。

本届中国杜康酒文化国际研讨会由省人民对外友好协会主办，洛阳杜康控股有限公司承办。研讨会上，洛阳杜康控股有限公司2011年高端新产品——“酒祖杜康”系列产品同步上市。

当天，业内专家学者以及海外嘉宾围绕杜康酒文化复兴及杜康酒文化的发展，进行了研讨。(相关视频见洛阳网)

■九都短波

面对今春较为严峻的旱情，宜阳县丰李镇积极采取应对措施，一方面成立“抗旱保收亲情服务队”，深入田间地头，帮助家中缺乏劳力的计生户浇麦；一方面对家庭困难者购置抗旱设备给予一定的资金补助。(林丽贤)

近日，瀍河回族区国税局组成志愿者服务队，走进新街税苑小区等社区，协助物业公司清运杂物、垃圾，帮助空巢(孤寡)老人解决生活起居、社保就医等方面困难，引导社区居民积极参与到全国文明城市创建活动中。(卢法宝)

洛阳社区 洛阳人的网上家园

注册人数超过30万 日均浏览量超过6万

BBS.LYD.COM.CN